



跨国公司与中国主题展室外展区

## 跨国公司与中国主题展正式闭展 海天之约收获多 扬帆起航再出发

6月21日下午5点,随着与会嘉宾恋恋不舍地离开淄博展区的奥德斯全地形车步出展区,为期3天的跨国公司与中国主题展正式闭展。

胶州湾畔,海天一色,帆影点点。“淄博元素”频频闪耀在这个高规格展会上,作为淄博智造的代表,6家淄博参展企业,不仅收获了超出预期的展示、推介、对接效果,更在一定程度上改变了人们对淄博这座老工业城市的印象,高端装备和新材料已成为淄博亮丽的名片,给与会者带来强烈的视觉冲击。

为做好这次跨国公司与中国主题展,淄博市贸促会在淄博市委市政府的领导下,按照省贸促会统一部署,精心挑选、组织了6家企业参会,充分展示淄博新旧动能转换成果、产业优势和发展机遇。

### 淄博展团收获大

在休闲游成为“微度假”的当下,全地形车越发受到人们青睐。

6月19日一开展,一名年轻人来到奥德斯全地形车系列中的大排量沙滩摩托车前,简单问询后,这名年轻人坐上沙滩摩托车发动引擎,“轰—轰—轰”强劲的轰鸣声,与现场LED播放视频中奥德斯跨越山地发出的轰鸣声、腾起的尘烟奇妙般合拍,成为展会上的动人场景。

由山东奥德斯工业股份有限公司自主研发的全地形车系列产品,3天展会期间让不少与会嘉宾和参展人员成为拥趸。询价、拍照合影、发动体验……一拨拨与会嘉宾和参展人员在奥德斯全地形车前流连忘返。

公司总经理助理兼生产计划部部长蔡园庆介绍,全地形车在欧美市场颇受欢迎,2020年疫情过后,奥德斯全地形车以年增30%的速度发展,如今在欧洲市场占有率达到50%以上,在美国市场占有率有70%的份额;在国内,奥德斯全地形车的市场占有率也在快速攀升,公司订单已排到今年9月。“这次展会收获颇丰,十几组客户留下电话,回去我们将进一步对接。”

小巧玲珑的低速无人驾驶巡检车,展会期间来回穿梭于人群中,格外引人注目。而这仅是舜泰汽车在本次展会展出的4款产品之一。

其中更受欢迎的是舜泰汽车最新研制的无人驾驶咖啡奶茶售卖车。“这款车相当于移动的咖啡奶茶吧,问的最多是价格、每天的制作数量、如何付款等问题。”舜泰汽车有限公司技术总监陶文明堪称是展会期间最忙的参展人之一了,时常面对上一拨客人没走,下一拨客人来了的情况,“这次展会收获很大,3天展会期间,

接待了来自青岛、东营、河南平顶山等地的七八组客户,从交流看,这些客户意向强、目标明确,应用场景清晰,回去之后,我们将分别整理好材料,由专门人员逐一对接。”

焊接机器人正成为当下工业高质量发展的主流趋势。本次展会,韩国现代机器人淄博公司带来的两台套高端焊装机器人颇受关注。“展会期间,有不少同行前来观摩交流,我们将借鉴同行的一些优秀经验做法,提高产品的性能和适配性。同时我们还接待了十几组企业客户,他们中有的想更换原先的焊接机器人,有的通过咨询方案想打造全新的焊接机器人车间。回去后我们将进一步沟通,为客户高质量生产提供更好产品。”现代机器人项目展区现场负责人张波开心地说。

此外,亚华电子、淄博雷法耐火材料、山东能源淄矿集团,在本次展会上亦是收获满满。

### 看见淄博美好未来

窥一斑而见全豹。参展的6家淄博企业,从不同方面反映了当前淄博以坐不住、等不起、慢不得的冲劲干劲,推进新旧动能转换展现出的新气象。

山东奥德斯现有重庆九龙坡、浙江永康、越南河内、美国洛杉矶、山东淄博等5个研发中心,因为长期深耕发动机领域,公司积累了成熟的经验和模式,研发的一体桥发动机技术填补了国内空白,极大提升了车辆、无人机、船舶的负载能力。

而舜泰汽车依靠自主研发,拥有国内领先的智能网联技术,掌握车辆行驶环境感知、智能决策、车辆控制与人机交互等核心技术,导航定位能精确到厘米级(一般精确到10厘米),系统响应

小于60毫秒(一般到110—120毫秒)。

韩国现代机器人项目采用世界顶级的智慧生产工艺,依托淄博雄厚的产业基础,进行调整优化,使之性能更卓越稳定。

山东奥德斯、舜泰汽车、韩国现代机器人项目,紧跟时代步伐,或凭借深耕行业的积淀经验,或导入世界先进生产工艺,为企业开辟了崭新赛道。

亚华电子无疑是深耕行业做大做强榜样的代表,更是淄博做深做实“优”和“扩”两篇文章中“优”文章的代表。

专注医养智能化交互行业20余年,亚华电子智能通讯交互系统在国内累计服务8500家医院近420万张床位。

而身处传统产业的淄博雷法耐火材料,则是依托德国雷法集团的高端耐火材料技术,在全球同行业中率先实现工业互联网和财务数字化对接,在提升管理水平和企业效益的同时,为企业注入绿色强劲动能。

“没有落后的产业,只有落后的产品和技术。”凭借先进的技术,生产高端的产品,传统产业照样动能澎湃。

近日,“山东省国家制造业单项冠军”数据出炉,淄博夺得17个“全国冠军”,数量位居全省第二,全国第九。6家参展企业仅是淄博产业转型升级的缩影,淄博正在塑成高质量发展新优势。

又是一个新的开始。“我们一定按照‘密织服务企业网,拓展国际朋友圈’的要求,充分发挥贸促会的平台作用,全力搭建国际经贸渠道,为广大企业提供更优质的服务,为提高淄博制造在国际国内两个市场的竞争力而不懈努力。”淄博市贸促会党组书记、会长李秀清信心满满地说。

大众日报淄博融媒体中心记者 李进军



参观者体验奥德斯全地形车系列中的沙滩摩托车。



舜泰汽车最新研制的无人驾驶咖啡奶茶售卖车



淄博展区展出的现代机器人



舜泰汽车展出的低速无人驾驶车系列产品